

Первый заместитель директора ИСМИ А.Неъматов: Вовлечение Афганистана в создаваемую систему межрегиональных связей может быть использовано в качестве скрепляющего механизма в продвижении стабильности



Мнение о том, что Афганистан – центральное звено в обеспечении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии, высказал сегодня первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Узбекистана Акрамжон Неъматов в ходе круглого стола «Стратегическое видение Республики Узбекистан укрепления взаимодействия между Центральной и Южной Азией».

По словам эксперта, с момента избрания Шавката Мирзиёева на пост Президента Узбекистана вопросы выстраивания взаимосвязанности с внешним миром находятся в центре внешнеполитической повестки Узбекистана. Это связано с тем, что высокий уровень интегрированности в мирохозяйственные связи, стабильно и динамично развивающаяся внешняя среда являются ключевым условием для превращения Узбекистана в место концентрации международных инвестиционных потоков, притягательного полюса для зарубежных туристов и ускоренного выхода республики на новые рынки.



Так, руководствуясь вышеперечисленными целями, Узбекистан приступил к реализации планов по выстраиванию большой трансрегиональной коннективности между Центральной и Южной Азией. В

этом контексте представитель ИСМИ обозначил ряд ключевых областей, развитие сотрудничества в которых отвечает коллективным интересам всех государств макрорегиона.

Среди них АкрамжонНеъматов выделил организацию поставок нефти, газа и электроэнергии из Центральной в Южную Азию, развитие транспортно-коммуникационной составляющей взаимоотношений регионов, повышение уровня торгово-экономических обменов посредством устранения институциональных и бюрократических барьеров, а также таможенных и приграничных процедур.

Достижение этих целей, со слов эксперта, невозможно без установления прочного мира и долгосрочной стабильности в Афганистане. В этой связи, как отметил представитель ИСМИ, в центре внимания участников предстоящей конференции, несомненно, будет ситуация в Афганистане, которому в географическом плане отведено центральное место в обеспечении взаимосвязанности государств двух регионов.

Необходимость этого первый заместитель директора ИСМИ объяснил предстоящим выводом войск международной коалиции и обострением ситуации внутри страны, что повышает актуальность и в то же время подчёркивает правильность проведения предстоящего форума.

В этом контексте эксперт назвал предстоящее мероприятие еще одним весомым шагом в деле привлечения внимания международного сообщества к афганскому конфликту. По его оценкам, поддержанная региональными государствами и мировыми державами концепция взаимосвязанности может стать эффективным средством для достижения скорейшего мира в Афганистане.

Перспектива превращения Афганистана в важного транзитного и энергетического хаба создаст дополнительную заинтересованность для всех внутриафганских сил в достижении политического консенсуса и послужит солидной социально-экономической базой для мирного процесса.

С другой стороны, это также должно повысить заинтересованность региональных государств в поддержании мира и стабильности в Афганистане в качестве ключевого условия реализации трансрегиональных проектов.

Одним словом, широкое вовлечение афганской стороны в создаваемую Ташкентом систему межрегиональных связей может быть использовано в качестве скрепляющего механизма в продвижении стабильности.

В мероприятии, организованном Международным институтом Центральной Азии совместно с Центром «Стратегия развития», приняли участие эксперты информационно-аналитических структур Узбекистана, в частности, ИСМИ, ЦСР, ЦЭИР, ИАЦМО, ИПМИ, а также представители УМЭД, ТГУВ. В рамках форума состоялся обмен мнениями по вопросам укрепления взаимосвязанности в Центральной и Южной Азии, обсуждены конкретные предложения по практической реализации потенциала двух регионов в различных сферах сотрудничества.

Источник